责任编辑:崔以琳

视觉设计 塞云阳

决

险

司

偷手机,iPhone是首选

-上海警方侦破"1·5"扒窃团伙专案始末

漏网之鱼

去年9月,上海警方一连摧毁了 3个活跃于本市七浦路等闹市商圈 的扒窃犯罪团伙。案件告破后,警方 发现, 有部分团伙成员或因碰巧回 乡,或因证据不足,并没有全部落网。 对这些"漏网之鱼",警方并没有放松 警惕。这些人的举动,随时可能成为 侦破下一起案件的线索。

今年1月5日,警方果然发现,此 前一直紧盯的可疑人员中,有一男一 女高某和张某来到了上海。而且在他 们身边,很快又聚集起了一个10多人 的团伙,形迹可疑,很可能重操旧业。

展开调查

刑侦总队成立了"1·5"专案组, 对这伙人展开调查。侦查员发现,这 群人分别暂住于本市三个地方。其 中人数最多的一群大约10多人,在 高某和张某的带领下, 住在本市广 灵二路一连锁宾馆内,另有3到4人, 住在福州路、山西路附近的小旅馆 里,剩下还有3人,住在长寿路某弄 的出租民居内。

警方在广灵二路团伙"大本营" 设立了"观察哨",对团伙成员展开 调查取证。

锁定对象

2月下旬,这些人讨完年陆续回 到了上海。他们还住在老地方,又开 始"上班"了。警方立即展开排摸,逐 步掌握了他们的活动规律:这群人每 天中午11时左右出门吃饭,饭后搭乘 公交车前往七浦路、南京路步行街、

"果粉"对iPhone手机的疯狂追捧,苹果公 司的"饥饿营销",从某种程度上也吊起了犯罪分 子的"胃口"。记者昨天从上海警方获悉,近日市 公安局刑侦总队与虹口警方联手摧毁了一个专 门在闹市商圈偷盗手机的犯罪团伙,犯罪嫌疑人 坦陈:偷手机,iPhone是首选。

福州路来福士广场等地分散作案。得 手后,统一交由团伙首脑高某和张 某,由他们负责销赃。

讲一步的调查也将无关人员排 除在外:住在福州路、山西路的一伙 人只是团伙的老乡, 平时散发小广 告为生,并不参与作案。

经过一个多星期的调查,警方 锁定了所有团伙成员,掌握了大量 犯罪证据,警方还根据团伙活动区 域内的案件比对, 初步梳理出发生 在本市黄浦、虹口等地的40多起案 件很可能是这伙人所为。

摘除"毒瘤"

调查中,警方还发现了这个团 伙的销赃渠道:本市天目西路某通 讯城内的两个摊位,长期收购被盗 手机,经过翻新后作为新机出售。

此时,抓捕时机已经成熟,3月2 日凌晨,警方出动百余名警力,对广 灵二路、长寿路等犯罪团伙窝点和天 目西路收赃人同时展开抓捕。先后抓 获犯罪嫌疑人25人,经审查,其中15 人被刑事拘留。侦查员在团伙窝点当 场缴获被盗手机22部,iPad2平板电 脑一台,经查证,均为被盗赃物。

初步审讯后,犯罪嫌疑人交代

了今年以来在黄浦、虹口等区人流 密集的商圈先后扒窃作案60多起的 犯罪事实,目前警方已经查证其中 的40余起。

首选"苹果"

参与侦破此案的803刑警陈探 长告诉记者,这个团伙盗窃目标首 选iPhone手机。这一方面因为团伙 人员组成很年轻,大多是85后、90 后,首脑高某和张某也不过20出头, 他们多数也是苹果手机的拥趸:另 一方面因为苹果手机出手快、销赃 价格高,很容易从中获利。"据收赃 人涂某交代,这些手机经过翻新销 路很好,很容易出手,这也是他肯出 高价的原因。"

分工作案

正因如此,犯罪团伙成员在作 案时以iPhone为首要目标。"一般来 说, 习惯边走路边听耳机的市民更 容易成为他们的对象, 因为通过耳 机,他们可以轻易分辨出手机的品 牌,从而锁定目标。"陈探长告诉记 者:作案时,这些犯罪嫌疑人一般三 五成群,其中1到2人负责行窃,其余 的人负责望风和遮挡视线。他们一

般根据耳机线判断手机位置后,迅 速探囊。"他们一般不通过生拉硬拽 拔掉耳机线,而是先用三根手指固 定住手机,用两根手指拔掉耳机,然 后立即掏走手机。

防盗虚设

此前,iPhone手机的防盗功能曾 在微博上引起热议。然而,通过此案 的侦破,警方发现安装了防盗软件 或设定了锁屏密码的手机,被盗后 往往更难找回。"由于这些犯罪嫌疑 人也是玩机高手,那些设定了锁屏密 码或安装了防盗软件的手机,他们得 手后直接交由团伙首脑销赃。收赃人 拿到赃机后,立即刷机,这样即使案件 告破寻找失主也变得非常困难。"

据陈探长透露, 抓捕时现场缴 获的22部手机,其中不少是iPhone。 '这些手机被盗时没有锁屏密码,团 伙成员就留下自用, 连里面的资料 都没有清除,通过查询,警方已经找 到了大部分的失主。"

首席记者 潘高峰

【警方提醒】 提高防范意识

最好的防盗是提高防范意识, 不要在人群拥挤的环境下听耳机。 更不要把手机随手放在外侧衣袋 里。在被盗手机中,大多数是从上衣 的外侧口袋偷走的。此外,随身贵重 物品一定要放在自己的可控范围 内,能放在内侧衣袋,就不要放在外 侧衣袋;能放在身上的,就不要放在 包里:包能放在胸前的,就不要放在

本报讯(通讯 员 虞增鑫 记者 孙云) 市民薛先生 在驾照逾期后才想 起申领新驾照,不 巧偏偏在制证期内 发生车祸,被保险 公司以"驾照逾期" 为由拒赔。幸而,经 法院审理认为,薛 先生撞车时已经申 领驾照,且交管部 门颁发的新驾照有 效期在出险日之 后,所以,保险公司 无权拒赔。

事故发生在 2011 年 6 月 24 日。当时,薛先生驾

驶汽车因转弯操作不当, 撞坏车 辆右后侧车身。保险公司调查发 现, 薛某的驾驶证有效日期为 2005年6月8日至2011年6月 7日,而保险条款第二章第五条 规定, 驾驶人在驾驶证超过有效 期仍驾驶机动车的,可不予理赔。 因此,保险公司拒绝理赔。薛先生 遂向法院起诉,要求保险公司偿 付其保险理赔款 1400 元。

薛先生向法官表示, 由于工 作繁忙,自己忘记在驾驶证到期 前及时办理,2011年6月18日, 向交管部门递交申请,同年7月 1日拿到新驾驶证,新证有效起 始日期为2011年6月8日。因 此,事故发生在驾昭有效期内,保 险公司无理由拒赔。

法院审理认为,驾驶人薛某 事前已善意履行换证义务,事发 时虽未领到新驾驶证,故从6月 18 日他递交材料申请换证时起。 驾驶证不应视为超过有效期,保 险公司无权拒赔, 需偿付薛先生 保险理赔款 1400 元。

CENTRAL PARK **班夫利亚国家地图**

独栋别墅价格人民币358万

2房+书房+2卫浴价格人民币358万 ("茉莉花"房型) 3房+2卫浴价格人民币398万 "山茶花" 房型)

有效期 三个月

开放时间上午10点 到下午7点 3月23号 : 24号和25号 上海花园饭店

毎日咨询会内容包括房产投资 贷款和移民等内容分别于上午11点。 下午2点 和 5点准时开始



海精英房地产咨询公司 埋.朱

侯老汉被骗了3万多元还连累朋友-

借钱"助孕"不料跌进骗局

花甲老汉侯根林被一则"助孕"陷阱所 骗,共被骗去3万余元,还搭上了他向李俊民 借的6000元。为这6000元钱到底该不该还, 两位花甲老人对簿公堂。近日,在长宁区法 院的耐心调解下,两人达成延期还款协议。

一张借条

今年1月,李俊民向长宁区法院起诉,要 求侯根林归还借款6000元。法庭上,李俊民 出示了侯根林亲笔书写的一张借条:"今借 收李俊民人民币陆千元整并兼无风险投资 款,投资成功的话,按投资比例分配,即连本 加收益伍万元整分配予贵方。若投资未成 功,保证所借得款如数归还(君子协定)。(十 五天之内归还)。"日期是2011年5月28日。

借款投资,6000元本金竟然可以获利5 万元!法官毛金林感到不可思议。随着调查的 深入,毛金林发现借条背后的骗局。据李俊民 称,他与侯根林住得比较近。去年5月28日,侯 根林突然向李俊民借6000元钱。询问借款原 因,侯根林竟然说是为了"帮别人生孩子"。李 俊民提醒他别受骗,侯根林却称3天之后就能 拿到30万元,如果李俊民将6000元借给他, 他保证除本金外,再给李俊民5万元。就这样, 李俊民借了6000元给侯根林。侯根林认为, 既然李俊民同意借钱给自己,愿意接受投资 成功后的5万元,现在投资失败,这6000元的 损失就该两人共同承担。

一则广告

据侯根林回忆, 去年5月中旬的一天下 午,他来到延安西路种德桥路附近一菜场, 在路边电线杆上看到一则广告:"真情求缘, 寻健康男子生子。"另有数行小字:"本广告 经公证审核承担法律责任。金月女士28岁, 肤白貌美,嫁开发商老总,夫三代单传,因生 理缺陷不育,多次试管婴儿失败。为庞大家 业后继有人,经与夫密商,特寻异地真诚体 健、品正、无不良嗜好男女共孕一子。通话满

意后汇定金30万表示诚意,即来你处,有孕 后重金100万酬谢

回到家里,侯根林拨通了广告上的手机 号码。对方自称是金月的"表姐",身在江西 上饶,她对侯根林的年龄流露出一丝为难。 第三天,侯根林再次拨通"表姐"手机。"表 姐"说,如果侯根林健康没问题可以作为备 选,但要先支付500元诚意费。随即,"表姐" 将银行账号发给了侯根林。侯根林想想对方 说得合乎情理,就去银行把钱汇了。

一个电话

过了两天,"表姐"给侯根林打来电话, 说已经为侯根林办理了相关公证手续,为公 平起见,公证费双方共同承担,请侯根林将 一半公证费2867元打到卡里,并说以后每项 费用都双方各出一半,直到双方见面,向侯 根林付30万元定金为止。于是,侯根林又汇 了第二笔款。又过了两天,,侯根林又给对方 汇去2.1万元"律师费"等费用。

5月28日,"表姐"一大早给侯根林打来电 话,说30日将和女方一起到上海与侯根林会 面,届时,将与侯根林结清30万元。"表姐"请侯 根林最后再付9000元,作为订机票和酒店的 钱。放下申话、侯根林心里又喜又急。喜的是再 过两天好事就要成了。急的是存折里只剩下 3000元,还缺6000元怎么办?侯根林想到了李 俊民,于是就有了前面提到的那张借条。

一场骗局

5月30日,一直等到深夜,侯根林也没 有见到"表姐"。"表姐"手机再也打不通。方 知上当的侯根林向警方报案。在半个月的时 间里, 他先后向骗子汇款 33367 元。

在毛法官耐心调解下,侯根林同意全额 归还借款并支付一定利息,李俊民同意将还 款期限延迟到今年6月30日。两位老人争 执、纠缠了半年多的"投资"纠纷终于了结。

通讯员 章伟聪 本报记者 袁玮